

Kateřina Brdlíková, Martin Luther a Filip Melanchton a jejich vliv na formování augšpurského vyznání víry, Bakalářská práce FF UK v Praze 2009, 67 stran.

Posudek vedoucího práce.

Slečna Brdlíková si vybrala na první pohled téma velice obtížné, přitom však pro poznání historického vývoje raného luteránství nepochybně důležité. Hlavní úskalí totiž spočívá ve skutečnosti, že pokud by kdokoliv zamýšlel uchopit takto vymezený předmět bádání v celé jeho totalitě, musel by být konfrontován s mimořádně širokou pramennou základnou a odbornou literaturou nejen historickou, ale pochopitelně i teologickou, jejíž detailní prostudování a interpretace by daleko přesahovaly možnosti bakalářské práce.

Diplomantka šla proto jinou cestou a zvolila metodu sondy do názorového světa obou velkých teologů. Vedle obecněji pojaté úvodní kapitoly se tak soustředila na důvody a metodu jejich spolupráce, vztah k dobovému humanistickému proudu a míře, jakou jím byli ovlivněni, podílu na vypracování augšpurského vyznání víry a způsobech jeho interpretace. Závěrečná kapitola je pak věnována základním teologickým kořenům, především Lutherovu učení, z něhož hlavní principy německé reformace vyrůstaly.

Lze konstatovat, že členění práce, které slečna Brdlíková zvolila, odpovídá cílům, které si stanovila, a rovněž metodologická a heuristická stránka práce splňuje nároky kladené na tento typ práce. Pisatelka sice využila, zejména pokud jde o pramennou základnu, edice dostupné v českém jazyce; vzhledem k tomu, že se však jedná o seriózně založené překlady, není třeba nic v tuto chvíli proti takovému postupu nic namítat. Totéž platí i o zvolené odborné literatuře. Její spektrum se sice poněkud úsporné, ale pro daný typ práce a zvolený postup zcela adekvátní.

Celkově lze konstatovat, že slečna Kateřina Brdlíková předložila zdařilou, čtivou a inteligentní studii, která splnila všechna kritéria stanovená pro bakalářskou práci, a proto ji doporučuji k úspěšné obhajobě a navrhuji ji klasifikovat známkou **v ý b o r n ě**.

V Praze 1. září 2009



PhDr. Václav Drška, Ph.D.